

大抓服务业擦亮现代海洋城市“明珠”

——访普陀区东港街道党工委书记周挺

□记者 宓好霖 王跃蒙 刘浩

市委“985”行动提出要打造海洋文旅产业链，推进星辰大海上的“天空之城”等一批标志性文旅项目建设。这个“天空之城”，就在普陀东港。

6月12日上午，雨雾蒙蒙，“最美公路”螺塘线别有一番意境。“天空之城”项目在螺塘线西侧原采石场矿山地，就位于这条“最美公路”的黄金海岸C位。”普陀区东港街道党工委书记周挺告诉记者，这个项目建成后将成为全国滨海度假新打卡点和舟山文旅潮流新地标，为全市海洋文旅产业高质量发展“上分”。

“天空之城”项目由浙江那云文旅有限公司投资22亿元打造，建筑面积约18万平方米，依托“黄金海岸+矿坑崖壁”差异化价值，打造集旅游、温泉、矿山、艺术、餐饮和休闲娱乐于一体的文旅地标度假综合体，已纳入全省文化和旅游投资“双百”计划项目和2023年市县长项目之列。“项目从签约、落地到顺利开工，政府给予了很大帮助。”项目负责人田浩说，截至5月底已完成1号楼及地下室桩基工程进度的63.5%，今年将计划完成投资5亿元。

以“天空之城”项目为新起点，进一步发挥螺塘线“最美公路”沿线山海、云水、悬崖等资源，引领推动希诺赛文旅康养基地、莲花洋旅游

集散中心、悬崖度假酒店等一批标志性文旅项目开发建设，已成为今年东港街道服务业发展的一大重心。

周挺说，近年来，东港街道突出“大抓服务业”导向，不断扩大服务业投资，持续优化产业结构，加快培育新兴服务业态，服务业呈现总量扩张、比重提高、质效提升的良好势头。目前，东港街道注册服务业企业共5363家，占普陀全区比重将近50%。22个重点项目中有9个服务业项目，计划总投资46.88亿元，今年计划完成投资12.70亿元。制定出台服务业奖励政策，近三年共发放奖励资金约150万元。

建立健全街道领导班子“领衔招商”机制，带头主动向上对接、向

外招引；大力拓展汽车零售业版图，引进普陀新能源汽车集合店项目，为舟山消费者提供更便捷、更全面的购车服务体验；大力盘活葫芦岛闲置农房和村集体资产，升级打造海景禅修酒店、旅游综合服务中心等……

“我们一以贯之的目标是，让东港成为舟山现代海洋城市建设中一颗闪亮的明珠。”周挺表示，下一步将认真贯彻落实省市部署要求，锚定发展目标，加快打造优势突出、布局优化、竞争力强的现代服务业产业体系，让经济更繁荣、社会更和谐、百姓更幸福。



扫一扫 看视频

大大提高舟山北部海岛电网供电可靠性 柔直工程在我市安全运行10年

□记者 陈颖丹 通讯员 吴玲 余伟

本报讯 中国电机工程学会电力电子技术研讨会暨柔性直流输电工程运维与装备技术交流大会，7月4日至5日在我市举行。来自国家电网公司、中国南方电网公司、华北电力大学、怀柔实验室等的电力专家学者作主旨演讲。交流会还开设了技术交流专题分会场，回顾柔性直流输电工程发展历程，交流探讨最新研究成果和热点问题。

据了解，柔性直流输电技术

是世界各国电力行业研究的关键前沿技术。国家电网公司于2014年在舟山建成世界首个五端柔性直流输电工程，至今已安全运行10年，工程整体运行可靠率从最初的87%升至100%，先后突破了直流故障快速隔离与系统恢复等关键技术难关，首创实践“单站全停+集中消缺”差异化检修方法，构建起多端柔性直流输电工程设计、施工、试验、运维技术体系。柔直工程的投运，大大提高了舟山北部海岛电网供电可靠性，也为我市大规模海上风电消纳提供了技术支撑。

出梅后气温陡升致多人中暑 医生提醒市民做好防暑降温措施



昨天上午，由金塘大东方超市主办的“爱心凉茶铺”如期开张，为环卫工人等户外工作者送上了总价值2.5万元的防暑清凉饮品及空调被。这是“爱心凉茶铺”连续第十年在暑期开设。

□记者 岑瑜 通讯员 徐博盛/文 通讯员 姚峰/摄

本报讯 昨天是我市出梅的第一天，气温陡然升高，不少人出现了中暑症状。

60多岁的严女士因头晕恶心呕吐，被家人送进了上海瑞金医院舟山分院的急诊科。医生诊断严女士的症状是由中暑引起，对其进行了降温和补液等治疗。2小时后，老人身体明显好转。

52岁的邵先生因意识不清倒在路边，所幸被路人发现后报警，随即送进了医院。经医生检查，邵先生也是中暑。接受治疗后，邵先生脱离了危险。

记者在市妇女儿童医院急诊科了解到，近期该科室已连续接诊4名因为中暑引起不适

的患者。有的是中暑后出现了肌肉抽筋、头晕呕吐等症状。其中有一位79岁的老人是在地里干活时中暑昏倒，被人发现后送进医院急救。

医生提醒市民，出梅、入伏要格外注意做好防暑降温措施，高温时段非必要不外出，尽量避免在每天的10时至16时进行长时间户外活动。外出时要做好防晒措施，选择宽松、轻薄且浅色的衣物有利于散热，切勿长时间暴露在太阳下。同时应及时补充水分，可提前准备防暑降温饮品，不要等到口渴才喝水。出汗多时，可以喝一点淡盐水。空调温度不要设置太低，以免室内外温差过大引起不适。一旦出现头晕、恶心、胸闷等中暑早期症状，应立即转移到阴凉处休息，症状严重的立即到医院治疗。

共享电单车亮相我市中心城区

首批布设站点308个、投放车辆约600辆

□记者 石艳虹 通讯员 刘琛 文/摄

本报讯 近日，我市共享电单车在中心城区投入试运行，首批布设站点308个（定海123个、新城99个、普陀86个）、投放车辆约600辆。

昨天上午，记者在新城凯虹广场东面一处站点看到，在新划设的停车区域，车身主色分别为黄色和绿色的2个品牌共享电单车整齐排列（见图）。共享电单车设1人座位，车身标有租借二维码和客服电话，位于车头的车筐内放置了专用头盔。

市民王先生通过微信扫码，成功“解锁”一辆共享电单车。13分钟后，他将车停放至另一站点内，放好头盔，手机提示还车成功，共计扣款2.5元。“骑行体验感不错，借还也蛮方便的。”王先生点评道。

市城管局市政公用与市容管理处相关负责人介绍，为方便市民找车、还车，共享电单车站点均设置在原公共自行车（即“小红车”）站点旁边，停放点位均有明显的“共享电单车停放处”标识。市民可通过微信、支付宝等APP扫码租车，后续将结合市民需求逐步增加投放车辆和站点。

据了解，租用共享电单车实行用户实名制，根据《中华人民共和国



道路交通安全法实施条例》，电动自行车驾驶人必须年满16周岁，系统会对此进行自动识别。每辆共享电单车均符合国标要求方可上牌，运营企业必须为车辆购置相关保险。交警部门将对驾驶共享电单车时出现的违法行为进行查处并通报

主管部门，落实禁租禁骑“黑名单”制度。

共享电单车施行“定点停放、定点还车”。用户结束骑行后将车子还至站点黄线内，经车辆AI摄像头识别地面标线实现“90°停放”后才能完成还车；用户未将车辆停放

在规定点位或超出运营区域还车，都将收取额外的运营调度费用。下一步，市城管局计划建设共享电单车监管平台，实现对所有共享电单车的实时在线监管，并加强对经营企业管理，确保我市共享电单车安全有序运行。

渔民技能“大比武”

普陀区六横镇传统渔民作业技能竞赛昨天在台山海滨公园举行。152名渔民、渔嫂组成的6支参赛队同场竞技，参加定点抛投救生圈、绳结制作、撒网、心肺复苏、弃船演习等技能“大比武”。

摄影 通讯员 刘生国 俞玮熠 记者 沃青青



高效精准按下社会治理“快进键”

◀上接第1版

结合网格夜访，东港街道大力推行“逢一进格”“走村入社”工作机制。我们将12345平台、网格工单、非警务事项等信息纳入“逢一进格”工作机制。“东港街道相关负责人介绍，在网格走访中发现的各类事件，会由“小脑”研判后将回访对象下发至各村社，由联系领导、社区书记、网格员分层分类开展回访，切实将民生矛盾纠纷在基层网格闭环解决。

“三方协同”探索小区治理新路径

6月21日晚，一场由物业、业委

会代表、社区共同参与的“三方协同”议事会，在东港文康社区东方铭苑小区举行。

“根据最新的消防要求，架空层不能停放电动车。”在议事会上，文康社区党委书记刘淑妙首先向小区物业和业委代表提出了要求。

“我们可以把电动车停到地下一层，但目前的地下入口坡度较大，需要物业来想办法。”在东方铭苑小区业委会代表贺伟民看来，将电动自行车停到小区地下一层虽然更安全，但是也存在不少实际困难。他建议，在小区露天空地处，建几个挡雨棚，供部分电动自行车

充电停放。很快，物业汇总了会议上各方的意见，准备三方实地考察后，定下具体改造方案。

6月24日上午，冒着瓢泼大雨，东方铭苑小区物业、业委会代表、社区三方再次齐聚，现场查看之前设想的方案是否可行。

在共同勘察了具体情况后，三方协定由物业改造调整地下入口的坡度，并在小区空地处增设挡雨棚。业委会和物业也会督促业主，不再将电动自行车停放在架空层。

“能够顺利解决问题离不开社区、业委会和小区物业的三方配

合。”事后，刘淑妙表示“三方协同”议事会，让社区和小区物业、业委会之间的关系更紧密。同时，也让物业和小区兼具“前哨窗口”的作用，让其能第一时间了解到群众的需求，并反馈至社区，让问题不出“小区”就能得到解决。

探索建立社区、业委会、物业三方协同共治机制，是文康社区提升基层治理效能的有效抓手。今年以来，东港街道探索建立社区、业委会、物业服务企业三方协同共治机制，通过试点先行、压茬推进、因地制宜纾解困难，不断探索小区治理新路径。

我市开展联合执法行动 打击伏休期违禁捕售鱼货

□记者 陈斌娜 通讯员 方赛儿 张羽

本报讯 7月3日早上5时，市海洋行政执法部门联合市场监管、公安部门，在全市范围内开展打击违禁渔获物统一联合执法行动。当天共查获违禁渔获物228.94公斤。

此次联合行动中，全市各执法小队共检查菜场10家、水产门店及摊位126家，查获收缴了一批小梅童鱼、鲳鱼、鲈鱼、龙头鱼等伏休期违禁渔获物。

昨天下午，岱山对今年以来该县查扣的98艘“三无”船舶进行集中拆解。

据统计，自5月1日进入伏季休渔期以来，全市共出动执法检查4218艘次，出动执法人员4900余人次，检查渔船475艘次，检查场点1516个次。发现隐患船舶142艘，现场整改99处，限期整改63艘，责令停航13艘次，立案查处138起，取缔涉渔“三无”船筏129艘；清缴违禁网具7860张（顶），收缴违禁渔获物1693公斤。

推动我市职业教育高质量发展 “红领蓝海”党建联建再拓展

□通讯员 周勤

本报讯 近日，浙江国际海运职业技术学院、新区旅游与健康职业学院的各个二级学院专业教师党支部，分别与舟山职业技术学院、舟山航海学校、舟山旅游商贸学校、岱山县职业技术学校、嵊泗职业技术学校支部党建共建协议。

据介绍，此举将使我市职业

教育“红领蓝海”党建联建工作领域得到进一步拓展。作为全市职业教育系统深化交流合作的一个新载体，舟山市职业教育“红领蓝海”党建联建平台于去年底成立。依托这一平台，全市中高职院校创新党建载体，丰富党建方式，不断促进中高职一体化人才培养，加快把各校优势资源转化为学生培养的实效，合力构建构建高质量人才培养体系，推动我市职业教育高质量发展。